

# 白天,山路上车流看不到尽头 晚上,排队车辆绕成村中“灯带” 这片“网红”沙滩上,谁才是最忙的人?

昨天早上7点刚出头,象山交警大队鹤浦交警中队民警吴欣航已经和同事们一起在鹤浦镇大沙村村道、进村山路上执勤了。他们要先把前一天晚上10点后来大沙村游玩、却在山路上占道停放的游客车辆劝离,将路面疏通后,迎接新一天的“大流量挑战”。



大沙村村道上,交警正在指挥交通。

## 车流在山路上绵延不断

“国庆假期,天气晴好,大沙村沙滩人气非常火爆,再加上象山的其他沙滩景区如爵溪大岙、松兰山、东旦沙滩,都关闭或者限流了,部分客流量都往大沙沙滩这边来,导致游客比往年更多。”吴欣航告诉记者,游客到大沙村来,只有小百丈一大文沙公路这一条两车道的山路可进出,沙滩旁的空地也只能容纳数百辆车停放,而来往的游客车辆有数千辆之多,周边的交通压力可想而知。

为此,交警临时在大沙村及周边采取了管制措施,允许游客车辆沿村道单边停放,并在村子内设置单行循环,让进村车辆在村里绕一下再从山路的口子出去。而在进村山路、村口岔路和沙滩入口处,交警都设了执勤卡口,根据实际情况对车辆进行阶段性放行。

“游客游玩时间比较集中,早上最早一批游客进场后,上午来的车可能要到中午以后才能进,下午来的车估计要等傍晚才能进。因为村里有民宿、沙滩上可以扎帐篷,所以晚上的客流量也不小,车灯把整条山路都照亮了,大概要等9点以后,车流才开始慢慢消停。”吴欣航说,他工作这些年也是第一次见到这么“夸张”的客流量,“站在沙滩上抬头往上看,车流在山路上绵延不断,完全看不到头……”

人流、车流如此密集,交警的工作强度非常大。民警、辅警全员上班,早7点忙到晚10点,中间没有休息;午饭晚饭都是大队送盒饭到执勤点,赶时间随便扒几口,有时甚至饭菜都凉了,还不一定能吃上;白天太阳烈,很多人手臂上、脖子上都晒得脱皮了……



晚上的大沙村村道,车辆仍然排着长队。

## 大流量路口 交警们坚守岗位

记者从象山交警大队了解到,国庆假期前3天,进入象山的车流量是平时的5倍多,交警、辅警全员上路,加强执勤力度,在各个景点、高速口、大流量路口指挥、巡逻、疏导交通,为来象山观光旅游的游客提供有序、顺畅的道路交通环境。

在石浦镇,针对渔港古城旅游景点人流量多、车流量大的特点,交警每天安排18个执勤点,出动67名警力,保障古城旅游景点道路安全;在东陈乡,交警安排了18个固定岗点、2个流动岗点,投入警力63人,东旦沙滩根据车流人流情况,在沿海南线平石岭脚开口路段、王家村开口路段和东湾村路口实行交通管制,进行限流放行。

甬莞高速公路象山新桥收费站出口在国庆假期双向都是大流量,而距离高速口4公里处有象山影视城和中国海影城两大景区,位于象山南部的石浦渔港、高塘花岙岛、定塘火山峰等景区均绕经新桥高速口,象山交警投入警力55人,安排13个固定岗点和2个流动岗点,分别对外围过境车辆和景区游客车辆进行引导,确保假日期间道路安全有序。

记者 王思勤  
通讯员 方丹茜 文/摄

## “热火”国庆节 多汁水果销售猛增

“秋老虎”连续发威,这个“热火”的国庆假期,水分充足、适宜解燥的西瓜、葡萄、秋月梨、哈密瓜、石榴等时令水果持续热销,节日里走亲访友的市民则青睐新鲜面孔的果品组合,品质趋向精致化。

金秋时节,时令水果扎堆上市。10月4日上午,在位于海曙洞桥的宁波果品批发市场,记者发现市场的入场检疫工作有条不紊,停车场上已停满了私家车、运货车。在水果市场的各档口里,秋月梨、西梅、大荔冬枣、泰国榴莲、新西兰奇异果、阳光玫瑰葡萄、芒果、石榴、人参果等各式水果琳琅满目,堆成一座座“花果山”,来采购的市民络绎不绝,一派热闹繁忙的景象。

“我们国庆节前每天销售15000多盒水果礼盒,忙得中饭也顾不上吃,国庆这几天好一点,但顾客还是挺多的。”水果经营大户廖剑新和几位工作人员忙得不可开交,趁着间隙介绍几句,“节前以企业发员工福利为主,这两天以走亲访友为主,批发市场价格实惠,不少人舍近求远而来。”

记者注意到,时下各种进口水果价格亲民。相比于往年同期,今年进口水果的价格不同程度有所下降,当季的火龙果、榴莲、山竹等货源储备充足。据经营大户介绍,受疫情影响,今年进口水果的销售一直不太理想,但最近一个月销售额却异军突起,比上月增加100%以上。

在进口交易区,一款名为“金刺宝宝”的榴莲因其果肉饱满、口感软糯,受到年轻消费者的追捧,出现供不应求的火爆场面。“进口水果档次显得高一些,虽然这几天价格稍有上涨,总体来说还是比较实惠。”一位正在采购的市民这样表示。

据了解,由于走亲访友的需要,中高端水果礼盒是不少人的国庆礼物首选。比较热销的水果礼盒价位在100元到300元不等,很多市民喜欢选择自主搭配,根据自己的喜好来搭配水果。

“四颗软籽石榴、两个海南玫瑰瓜,加阳光玫瑰葡萄、新西兰黄心奇异果,外面套一个精美礼盒,送出去还是挺有面子的。”现场采购的市民陈小姐说。

据宁波果品批发市场数据显示,今年10月1日至3日,光西瓜就销售了773吨,比去年增加75%;梨销售了272吨,比去年增长了43%。国庆期间果品市场水果价格平稳,供应充足。

记者 周晖 通讯员 丁遥

## 长假第四天,景区周边热度不减

预计今日起商圈周边流量将增大

国庆长假过半,市民出行热情依然高涨。10月4日,我市城市高速、环城南路高架、机场高架、世纪大道、通途路、环城北路、214省道等道路的部分路段持续高位运行,东钱湖景区、鄞江五龙潭景区、慈城古镇、九龙湖景区、象山影视城等景区车流人流依然较大,市区高速公路进口除宁波东保持大流量以外,其他进口的流量均有所回落,截至4日16时记者发稿,全市道路交通形势总体安全畅通,未发生一次重大交通事故,未发生长时间、大面积拥堵。

东钱湖景区、五龙潭景区、江北达人村、慈城古镇、象山石浦等网红景点,是市民节假日出行的主要打卡地,各地公安交警紧紧扭住景区周边道路及关键路段,进一步完善工作预案,增强管控力量,强化指挥疏导,实行24小时巡查,做到“轻微事故快速处置、交通拥堵快速清撤”,确保万无一失。据介绍,国庆长假前三天共出动警力7200人次、警车2150车次,同时公安交警依然保持对严重交通违法行为高压严查措施,查处交通违法行为3100多起。

交警预计,从今日起,市民出

行的热点有所分化,天一广场、鼓楼商圈、南塘老街、鄞州印象城、世纪东方广场、江北万象城、慈城古镇等地商圈、中心城区的热点景区周边道路的交通流量会有较大的增加。交警提醒广大驾驶员,长假期间,亲朋好友聚会多,千万不要酒后驾驶,害人害己,亲朋好友多提醒监督,在高速公路、山区道路以及遇降水天气路面湿滑等情况,谨慎驾驶,减速慢行,不要强行超车、强行会车,一定要做到降速、控距。

记者 王思勤  
通讯员 陆明光 方丹茜 章煜